

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mex.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 1 Pta. Trimestre  
EXTRANJERO... 1 Pta. Trimestre  
ULTRAMAR... 1 Pta. Trimestre  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 cént. 30 ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.968

Madrid.—Lunes 18 de Julio de 1904

Cinco ediciones diarias.

ORGANISMO EN DESCOMPOSICION

## EL MINISTERIO DE MARINA

Decía el general Ferrándiz que en su tiempo no habianse realizado actos contrarios a la ley, y el general Ferrándiz se equivoca.

Tenga paciencia, y ya se convencerá de que ha cometido equivocaciones en asuntos de grandísima importancia y que redundan en desprestigio de algo que está por encima de las pasiones personales. Cuando hablemos de las almirantes, demostraremos que el general Ferrándiz afirma cosas contrarias a la verdad de los hechos y que en otro país hubiesen producido varios procesamientos, pues se da hasta el caso de haber desaparecido folios, según nota de pudentos oficiales que en ellos informaron.

Pero no involucramos y vayamos por partes, pues, como ayer decíamos, el método y la claridad son convenientes para el mejor esclarecimiento de la verdad.

Hoy nos ocuparemos del personal, para convencer al general Ferrándiz de que en la Armada hay dos castas. Un noventa por ciento de víctimas y un diez por ciento de niños mimados.

Es falso, por ventura, que el tiempo de mando en las capitaneas generales es de dos años, según mandado de la ley? Es, acaso, inexacto que el Sr. Ramos Izquierdo, íntimo amigo de los contratistas de la limpieza de los caños de la Carraca y del Sr. Aubón, máximo cacique gaditano, cumplió los dos años en el mes de noviembre pasado?

Las dos interrogaciones anteriores no tienen contestación posible. El general Ferrándiz sabe que el Sr. Ramos Izquierdo no puede ser capitán general de Cádiz, que falta a la ley, que comete una equivocación, que perjudica a los contraalmirantes Guerra y Sostoa, los cuales no tenían destino y habían solicitado el cargo; pero todo eso le tiene sin cuidado, y como en Marina es costumbre burlarse de leyes y de reglamentos, sostiene a su amigo en el distrito antilegal del codiciado cargo.

¿Quiere el señor ministro cargo más concreto, mayor arbitrariedad, mayor descomposición orgánica? Aun hay más, mucho más, que no por ser conocido pierde un átomo de su gravedad. El general Cámara se enteró un día de que su fe de bautismo verdadera le asigna dos años más que la empleada para ingresar en el Cuerpo, y solicita su pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. Era un caso de conciencia, pues perjudicaba a sus compañeros, y Cámara cumplió con su deber.

Pero en el ministerio pensaron lo contrario para perjudicar a ciertos generales poco dóciles a la voluntad ministerial, y Cámara, a pesar de tener la edad reglamentaria para pasar a la reserva, continuó en activo, por la razón sencilla de que el ministerio es la casa de Tocame Boque, y allí no hay ni leyes, ni nada que no sea el capricho y la voluntad ministerial.

Protestó el general Fernández de Celis, el cual se le postergaba injustamente; pero todo fué en vano.

¿Qué sucedió con la vacante del general Navarro? Pues sucedió que, a pesar de los mandatos de la ley, no se cubrió la vacante, con el sólo objeto de dilatar el ascenso del Sr. Concas, marino de verdad, que tiene brillantísima hoja marinería y militar, razón sobradísima para no sergrato a quienes ni han navegado ni se han batido.

El Cuerpo General y el de Infantería de Marina son los únicos que sufren los rigores de los ministros.

En cambio, el Cuerpo Jurídico y el de Administración—el que asesora y el que paga—tienen desde la guerra cuanto

quieren, dándose el caso de que señore que eran paisanos al comenzar la guerra, sean hoy comandantes, mientras tenientes de navío con cuarenta años de servicio no consiguen ascender.

¿Cree el ministro que los ascensos en el Cuerpo Jurídico y en el de Archiveros han sido justos? Pues nosotros afirmamos que son ilegales, habiendo sido barrenada la ley, como lo ha sido al ordenar el aumento de un general en la plantilla del Cuerpo de Sanidad, sin más objeto que el de servir a un amigo bien recomendado.

Compare el ministro los Estados Generales de la Armada de los años 1901 a 1904, y se convencerá de que el ministerio está en completa descomposición, imperando en él el capricho y la inmundicia, razones sobradísimas para que sea defendido el criterio de suprimirlo.

¿El personal del Ministerio? ¿Qué sabe el ministro de unas 200.000 pesetas que existen fuera de Caja? ¿Sabe de dónde proceden? ¿Conoce a qué son destinadas? Pues si no lo sabe, le diremos que el hecho es cierto y que se da el escandaloso caso de haberse hecho un corte de cuentas abusivo, sin justificación, dejando fuera de Caja cantidades que debieron ser formalizadas con arreglo a las leyes de Contabilidad.

La ley de duración de destinos está conculcada; la de pase a la reserva, escarnejada; la de ascensos, olvidada; la de amortización no se cumple con los favoritos; la de gratificaciones es interpretada caprichosamente; la de retiros se falsea; la de plantillas se escarnea; la de Contabilidad no se cumple. ¿Quiere el Sr. Ferrándiz mayor desbarajuste? ¿Quiere nuestros lectores mayores pruebas de que el tal ministerio es un pandemonium, en donde solamente imperan el desorden y el favoritismo?

Los casos Arderius, Ramos Izquierdo, Navarro, Concas, Fernández de Celis, Cámara, Cuerpo Jurídico, Cuerpo de Archiveros y Caja, son casos concretos y no necesitamos exponer otros, pues nuestro propósito es tan sólo demostrar lo que decimos, y para la demostración basta con un solo caso de cada clase.

Si el ministro quiere, le hablaremos de marinos que con escasos días de mar disfrutan siempre los cargos más cómodos y productivos; de otros marinos de brillante historia enviados siempre a los destinos peores; de las comandancias de los barcos; de los destinos de los arsenales, de cien cosas que crispán los nervios por lo injustas que son, de cien infamias cometidas por quienes debían amar los prestigios del Cuerpo y abominar de las intrigas políticas.

Tenga paciencia el antiguo comandante del *Delago*, del único barco de combate que no podía ir a Cuba, el antiguo capitán del puerto de Santander, hoy ministro de Marina. Y si la tiene, nosotros le probaremos que su decoro le obliga a dimitir y que la honra nacional exige una desinfección enérgica en el ministerio de Marina. Ayer demostramos con datos oficiales, abrumadores, aplastantes que en el asunto de los carbones existían vergonzosos latrocinios; hoy hemos demostrado que en lo referente a personal es escarnejada la ley a diario, y mañana probaremos que en la burocracia, en el expediente de ese ministerio hay cosas y cosas inconcebibles, abusos y falsedades que necesitan ser estudiados por una Comisión parlamentaria; medio único de poner coto al abuso, freno a los egoísmos y castigo a los delitos.

No se cansé el ministro. Su ministerio está putrefacto.

Juan de Aragón.

que cruzaba el tren mixto núm. 21, que se dirigía a Deleagatach.

El maquinista no tuvo tiempo de parar el tren, y la máquina y el tender volcaron, arrastrando en su caída siete vagones de mercancías, que resultaron destruidos.

Afortunadamente, los pocos viajeros que el tren conducía iban en los últimos coches del convoy, y sólo sufrieron la conmoción y el susto consiguiente.

Del personal del tren, únicamente resultó herido en la pierna un guardafrenos.

El maquinista que conducía el convoy es un turco que hace cuatro años, y en otro descarrilamiento, fué lanzado, con la misma máquina, al río Carasson, resultando esta vez, como la pasada, sin recibir daño alguno.

La vía está hundida en una longitud de más de ochenta metros; las pérdidas son grandes y la Compañía es una sociedad francesa que está subvencionada por el Gobierno turco.

Como si las partidas insurrectas obedeciesen todas a una orden fija, otro grupo de *comstodjis* (revolucionarios) apareció a la misma hora cerca de Amatoro, pequeña estación situada en la línea de los ferrocarriles orientales, a no mucha distancia de Salónica.

Dicha partida atacó al puesto de tropas destinadas a la vigilancia de la línea, y después de un vivo tiroteo, en el que resultaron heridos dos soldados y un guardavía, los insurrectos desaparecieron.

El objetivo de este ataque fué entretener a las tropas, mientras unos afiliados a la insurrección colocaban no muy lejos de allí, en el kilómetro 48, una bomba, que por medio de una mecha de cien metros, empapada de petróleo, debía estallar al paso del tren que de Salónica dirigiese al centro de Europa.

Afortunadamente, otro de los guardavías, al hacer su ronda de noche, descubrió la bomba, que, de estallar, hubiese ocasionado numerosas víctimas, pues cerca de aquella y sobre los rieles, estaba colocado un paquete de 10 kilos de dinamita, y en ese tren viajaban lo general mucha personas.

La opinión unánime, y eso intranquiliza mucho a los habitantes de este país, es que esos dos atentados son el primer síntoma de una recrudescencia de la revolución macedónica.

J. Modiano.

GRAVE EVENTUALIDAD

## LA NAVEGACION FRANCESA

Paris 17. El conflicto suscitado con las huelgas de cargadores en el puerto de Marsella, amenaza complicarse seriamente.

La Compañía de Mensajerías Marítimas, no pudiendo solucionar las diferencias con el Sindicato de Cargadores, decidió amarrar sus barcos suspendiendo el tráfico, y a consecuencia de esta medida quedaron sin colocación la mayor parte de los oficiales mercantes que prestaban servicio en la Compañía.

Todos sus compañeros de profesión se han comprometido a realizar un acto de solidaridad y han comunicado a las Compañías que si el día 18 de julio no vuelve a armar sus barcos la Compañía de las Mensajerías Marítimas, se declararán todos en huelga, desembarcando inmediatamente, como protesta por lo que sucede a sus compañeros.

Se cree que las Mensajerías Marítimas renunciarán el servicio, entendiéndose con los Sindicatos de Cargadores, pues en caso contrario ocasionarían un grave conflicto de carácter nacional, por estar abarrotados en la matrícula de Marsella gran número de barcos mercantes.

R. Blasoo.

EL MARQUÉS DE VILLAVIEJA

## NOTICIA DESMENTIDA

Paris 15.

Ayer tarde circuló el rumor de que el marqués de Villavieja había resultado muerto en Oostende a consecuencia de un accidente sufrido en una partida de polo.

La noticia llegó a publicarla un periódico, produciendo la natural alarma entre la aristocrática colonia española aquí residente, y en la que tan señalado puesto ocupa el marqués.

A mi conocimiento llegó el suceso; pero me abstuve de telegrafiarlo hasta que fuese bien comprobado.

Para esto último he ido a visitar a la familia del marqués de Villavieja, la cual me ha desmentido el hecho.

La familia, que se halla tranquila respecto a la suerte de su allegado, se lamenta de la precipitación con que se acogen rumores de tal importancia.

R. Blasoo.

LAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS

## RESOLUCION DE PIO X

Paris 15.

(Por teléfono, de Berlín.) El corresponsal en Roma del importante periódico *Wiener Allgemeine Zeitung* ha telegrafiado a su periódico una interesantísima información respecto a la actitud de S. S. el Papa Pío X respecto a las Asociaciones religiosas.

Dice el periodista que una de las cuestiones que más hondamente preocuparon al Papa desde que fué elevado a la primera dignidad de la Iglesia, fué la de las Asociaciones religiosas, tema fundamental por todas las discusiones y a veces disturbios que se promovieron en distintas naciones.

Sus estudios y consideraciones le han llevado al pleno convencimiento de que la animosidad y hostil actitud que hacia las Congregaciones se sigue de orden puramente comercial e industrial.

La competencia que con fábricas e industrias establecen las Asociaciones religiosas, muchas veces en detrimento de los comerciantes, hace que los religiosos no sean mirados con el respeto que su condición exige.

La Iglesia tiene más altos fines morales que llenar, y al descender a empresas completamente terrenales lo hace en desdoro suyo.

Por eso el Papa, convencido de que tal estado de cosas no puede continuar, ha tomado una resolución, que cuando sea conocida causará sensación enorme.

En breve publicará un documento pontificio por el que prohíbe a todas las Congregaciones el ocuparse de empresas comerciales e industriales.

En él expresará su voluntad de que las Asociaciones que en tal actitud están colocadas se desahagan de los negocios que hayan emprendido, renunciando asimismo al uso de marcas y de secretos industriales para la fabricación de productos.

El Papa Pío X hará constar en ese documento que las Congregaciones deben dedicarse exclusivamente a cumplir sus deberes religiosos, dejando las empresas comerciales a los habitantes de los respectivos países donde residen.

Esta información del corresponsal de *Wiener Allgemeine Zeitung* ha causado gran impresión al ser conocida, y es muy comentada.

R. Blasoo-Holdzmann.

R. Blasoo.

608 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«Habéis tenido ya muchas penas; tendréis más todavía, pero saldréis victoriosa de la lucha que os será preciso sostener.»

«Deconfiad de un hombre entre dos edades que os habla paternalmente. Es un alma disimulada de quien vuestra familia y vuestros amigos no pueden esperar más que duelo y dolor.»

«No escuchéis más voces que las de vuestro corazón y del deber. No sigáis más camino que el del honor y acordaos de vuestros juramentos.»

«Tal es la respuesta verdadera del oráculo.»  
Esto era todo.

XLIX

Lívida palidez se había extendido sobre el rostro de Felipe. Tuvo, sin embargo, la fuerza suficiente para dominarse y sonreír.

«Es preciso creer, señorita Alicia, como lo afirmaba hace un momento la señorita Savanne, que todas las cosas impresas en este papel, son para vos verdades—preguntó a la joven, quien muy turbada, enrojeció y guardó silencio.»

«Matilde se apresuró a acudir en su ayuda.»  
«Ciertamente, señor de Nayle, todo son verdades—dijo la hija del magistrado.—¡Oh! El oráculo esta vez ha estado bien inspirado.»

«¡Ah!—murmuró Felipe.»  
La señorita Savanne prosiguió implacable:

«El joven que la suerte le ha destinado, que está llamado a ocupar una alta posición en el mundo, que desprecia a los malos, a los tontos y a los impertinentes, el trabajador infatigable que será un bienhechor de la humanidad, es mi primo Enrique Savanne.»

Felipe, con el corazón oprimido, se sentía desfallecer.

«Enrique Savanne...—balbució.»  
«Ya veis que todo concuerda maravillosamente; se diría que la predicción ha sido redactada de encargo. Enrique tendrá una posición soberbia... será un sabio y, por consiguiente, un bienhechor de la humanidad, y además es el prometido de Alicia desde hace mucho tiempo.»

Felipe tuvo un sobresalto tremendo.

«¡El prometido!—repitió con voz débil como un suspiro.»

«¡No lo sabíais!»  
«No... lo ignoraba. ¿Cómo había de adivinarlo?»

El joven, tambaleándose, se pasó la mano por su frente, mojada de sudor, y murmuró:

«Enrique es feliz... demasiado feliz. Su felicidad le creará muchos celos.»

La palidez de Felipe era tan grande, su voz quebrada, su actitud expresaba una tan profunda postulación, que Alicia, compadecida, volvió los ojos, y la misma Matilde casi se reprochó su crueldad.

# RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Noticias

oficiales

PARTE DE SAKHAROFF

San Petersburgo 15.

Acaba de hacerse público un despacho oficial comunicado por el general Sakharoff al Estado Mayor General con fecha 16.

Dice así textualmente:

«Tengo el honor de comunicar a V. E. las siguientes noticias, extracto de las comunicaciones oficiales que recibe mi Estado Mayor.»

Continúan las operaciones, y durante la jornada del día 15, fuerzas de cazadores a caballo consiguieron derrotar a un destacamento enemigo, ocupando después de reñido combate el poblado de Khouang-Tschang, situado en la carretera de Longeant y en los alrededores de Haichou, punto de unión de los caminos que conducen a Inkeu.

La noche del 15 al 16 transcurrió tranquilamente sin episodio digno de ser mencionado.

El día 15 de julio nuestras avanzadas, convenientemente reforzadas, efectuaron un reconocimiento muy completo de las posiciones enemigas, llegando hasta cerca de Moongouion, pueblo situado 14 kilómetros al Sudeste de Tanchi.

Una extrema descubierta enemiga, formada por 30 hombres fué encontrada en el desfiladero de Moongouion, retrocedió al verse sorprendida hacia Siakhothang, y al perseguirla hallaron nuestros exploradores dos compañías japonesas que también retrocedieron, retirándose hacia Khouangtongline, pueblo situado cuatro kilómetros al Suroeste de Siakhotang.

En Khreshuinhoo, fué hallado un pequeño destacamento enemigo.

En el pueblo Khoupejou y más al Oeste, en Siakhounn, el enemigo, según parte de nuestros exploradores, había preparado posiciones de importancia sostenidas por destacamentos de infantería, compuestos de dos batallones con algunos caballos y cuatro o seis piezas de artillería, fuerzas que esperan núcleos más importantes.

En el reconocimiento fueron heridos el cañete Sminow y tres cosacos, todos muy ligeramente.

Seguando el destacamento sus operaciones de descubierta, inspeccionó detenidamente el terreno comprendido entre Pansheporca, Tsierrhoou y Lioussontzai, en donde descubrió gran número de patrullas japonesas, comprobando que el núcleo enemigo está situado al Este, extendiéndose hasta el pueblo Sindhou, situado a 16 kilómetros de Simoutchen.

El general Mitschenko me hace notar

la incansable actividad del jefe de cosacos Bytchkow y del teniente de cosacos Príncipe Karageorgevitch que manda dos sotnias en la extrema vanguardia, recomendándolos para que sean tenidos en cuenta por sus extraordinarios servicios.

El enemigo, con fuerzas superiores, ocupó el día 15, después de un rudo combate con un destacamento de Cazadores siberianos el desfiladero de Fkhantsiapoudza, situado 14 kilómetros al Este de Simoutchen y en el camino de Daline.

Catorce kilómetros a retaguardia del desfiladero fué comprobada la existencia de núcleos enemigos aislados, los cuales efectuaban un movimiento de concentración sobre Siakhouschang, encontrándose ya sus exploradores en los alrededores del pueblo.

Nuestro servicio de espionaje nos dice, que cuatro ó 5.000 hombres de infantería japonesa con 10 ó 15 cañones de montaña y fuerzas de caballería poco numerosas se han reunido durante la última noche en Sountdoka, pueblo situado 15 kilómetros al Sudeste de Siakhouschang.

Al rayar el alba, la mayor parte de estas fuerzas de infantería se dirigió hacia las montañas próximas, llevando los cañones y dejando escasos infantes y pocos caballos.

Según los informes de los espías tienen los japoneses en el desfiladero de Daline unos 3.000 hombres y un pequeño depósito de víveres, continuando la fortificación de los desfiladeros intermedios, situados entre los de Fenschouline y Modouline.

En cambio han evacuado sus posiciones, situadas en dirección a Saimatzza, Liao-Yang, Sikyang y Yanlipou, hallándose también libre de enemigos todo el radio comprendido entre Fautziapoudza y Sioussira hasta el desfiladero de Syhounline, el cual, por el contrario, está fuertemente ocupado por un importante destacamento de la vanguardia enemiga.—SAKHAROFF.

J. Parosio.

EL «NOVICH»—COMBATES—SUBMARINOS Y MATERIAL.—LOS DOS EJERCITOS.—PLAN DE ATAQUE.

San Petersburgo 15.

Aun cuando no son oficiales, creo interesantes las siguientes noticias que os transmito con el control de la censura, y a las cuales concedo autoridad casi oficial, por proceder del ministerio de la Guerra, en donde me autorizan para hacerlas públicas.

«Han llegado despachos afirmando que el crucero *Novich* consiguió forzar el bloqueo de Port-Arthur, a favor de la niebla, y que ha llegado sin novedad a Vladivostok.»

Las tropas rusas y las japonesas libraron diarios combates de avanzada entre Kai-

FRANCIA Y EL VATICANO

## NUEVO CONFLICTO

Paris 17.

Las relaciones de Francia y el Vaticano han sufrido una nueva complicación; asegurándose que la cuestión suscitada con motivo de la conducta seguida por los obispos ministeriales de Dijon y de Laval, hace inminente una ruptura total de relaciones con la Santa Sede.

El Papa, como os telegrafé, llamó a los citados obispos a Roma, con objeto de reprehenderlos por su conducta favorable al Gobierno, y los obispos apelaron a Combes, como ministro de Cultos.

Según asegura hoy *L'Humanité*, periódico que siempre demostró hallarse bien informado de los asuntos del Gobierno, el Consejo de ministros celebrado ayer se ocupó detenidamente de la cuestión.

Monsieur Combes expuso minuciosamente y con claridad la situación existente entre la Santa Sede y Francia, demostrando de un modo irrefutable que las cartas dirigidas por el Vaticano a los obispos de Laval y de Dijon constituían violaciones del Concordato.

«En vista de tal estado de cosas—añadió—el Gobierno francés debía dirigir al Vaticano un *ultimatum*, invitándole a retirar las cartas bajo pena de la ruptura completa e inmediata de las relaciones diplomáticas.»

Según *L'Humanité*, el Consejo de ministros aprobó la proposición de M. Combes y, por consiguiente, el ministro de Relaciones exteriores, M. Delcassé, llamará a su despacho al primer secretario de la Nunciatura, por hallarse ausente de París el nuncio, Monseñor Lorenzelli, y le comunicará la decisión del Gobierno.

Si el Vaticano, en vista de que no irá a Roma el obispo de Laval el día 20 del corriente, según se le ordena en la carta, efectúa la amenaza que le hacía, entonces todo el personal restante de la Embajada francesa será retirado del Vaticano y regresará a Francia, dándose los pasaportes al nuncio en París, Monseñor Lorenzelli.

Si el Vaticano desistiera de imponer el castigo al obispo de Laval, el Gobierno

francés esperará la respuesta a su *ultimatum*, no terminando definitivamente el incidente sino por la retirada de las cartas del Vaticano, y en caso de no accederse a esta pretensión, la ruptura de las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y Francia será completa.

Si las informaciones de *L'Humanité* son exactas, como se cree, y Pío X se negara a ceder en su actitud, en tal caso puede considerarse inevitable la denuncia del Concordato.

R. Blasoo.

DE SALÓNICA

## La dinamita y el ferrocarril

Heridos y destruidos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Salónica 11 de julio.

Decididamente, los insurrectos búlgaros padecen la manía de los atentados, por medio de la dinamita, contra los caminos de hierro.

Es necesario reconocer que así sucede porque las noticias referentes a hechos de ese género, son inmediatamente comunicadas a todos los ámbitos del mundo, y que eso es precisamente lo que buscan los revolucionarios macedonios: llamar la atención de Europa sobre ellos.

La calma, aparente, que sucedió al atentado cometido el 4 de junio, contra el tren internacional de Europa, no presagiaba nada bueno.

Los insurrectos búlgaros acaban de salir de su inacción momentánea, y han señalado su presencia, causando la admiración de sus principales jefes que viven en Sofía, con dos hechos que milagrosamente no han causado pérdidas enormes; pero uno de los cuales produjo los efectos que esperamos.

He aquí lo sucedido: Anoche, a eso de las once, una partida revolucionaria de los que campan en la provincia de Andriópole hizo saltar con dinamita y en el kilómetro 935 de la línea de Salónica a Constantinopla, una alcantarilla de dos metros.

La explosión se produjo en el momento

LA ORGANILLERA

Metió una hoja de papel en el sobre, humedeció la goma y lo cerró. La dirección era de capricho, y el sobre no contenía más que un pliego de papel en blanco, iba destinado a quedar en el correo por descomulgado.

Le faltaba un sello.  
«El jardinero lo pondrá en un estanco al ir a la estación—se dijo. Y tranquilamente descendió la escalera, repitiendo:  
—Ya no hay más que temer. Estoy salvado.  
Con la carta en la mano ganó la terraza donde se encontraban todavía todos los moradores de la villa.»

«Gracias una vez más, querido señor Savanne—dijo—he encontrado en vuestro despacho todo lo que necesitaba, menos un sello. Voy a rogar a vuestro jardinero que lo tome al ir a echar la carta al correo.  
—No hay necesidad de molestar al jardinero—interrompió Felipe que se levantó.—Voy a ir paseando hasta la estación y ya sabré encontrar sellador el camino.  
—Vete si quieres—replicó Roberto.—Lo esencial para mí es que esta carta salga...»

Y entregó el sobre a su hijo político.

«Acompañad al señor de Nayle, hijas mías; esto os hará hacer algo de ejercicio—dijo Daniel Savanne a su hija y a la sobrina de Roberto.»

«No deseamos otra cosa, papá—dijo vivamente Matilde, levantándose a su vez.—Nos será muy agradable ir en compañía del señor Felipe... Pronto, Alicia, tomemos las sombrillas, porque hoy el sol pica, y en marcha.»

Las dos jóvenes corrieron al vestíbulo a buscar, no sólo las sombrillas, sino sus grandes sombreros de paja, y fueron a reunirse a Felipe, que las aguardaba en la verja.

«Si yo pudiera encontrar una ocasión para decirle cuánto la amaba pensaba el joven conde.  
En seguida, en la avenida, ofreció su brazo a Alicia. La joven no podía rechazarlo, aun cuando hubiera preferido más ir con Matilde, libre, caminando a su capricho, bajándose a su antojo a coger una naciente violeta.»

Siempre había evitado el encontrarse en contacto demasiado íntimo con el hijo de Amelia. Ya sabemos el por qué.  
Ahora bien; aceptado el brazo de Felipe, era el *mano a mano*, pero *mano a mano a tres*. Mas con todo, el joven podría hablarla por lo bajo con una expresión que de antemano le causaba espanto.

Fijó sobre su amiga una mirada cargada de angustia. Matilde comprendió.

«Entonces yo—dijo riendo, con la alegría habitual de su carácter, entonces yo marcharé detrás de vosotros a la distancia reglamentaria de tres pasos, como si fuera la doncella de Alicia. Esto no me

ping y Tachu-Kiao, preparatorios de una gran batalla, que es inminente.

Se asegura que el vapor Andjou ha desembarcado en los arsenales del Báltico un submarino de tipo nuevo, procedente de Francia, y numeroso material de guerra...

Telegramas particulares y noticias oficiales aseguran que la posición de los beligerantes es la siguiente: Kouropatkine, que continúa con su cuartel general establecido en Liao-Yang...

El general Kuroki se hallaba el día 15 en Taitschau, pueblo situado al Sur de Lian-hukau y 50 kilómetros al Este de Liao-Yang.

Opiniéndose al general Kuroki y con objeto de impedir su avance, operan las fuerzas de los generales Keller y Renuenkampf, estando situado su cuartel general en Fantzapoude.

Kuroki dispone de 53.000 hombres con 156 cañones. El general Stakelberg, cuyas columnas son mandadas por los generales Sanisonoff, Mitchenko y Lewenstein...

El general Nodzu opera con 50.000 hombres y 232 cañones. Frente a Port-Arthur, y descontando las bajas, tienen los japoneses 45.000 hombres y 120 cañones de grueso calibre...

Además de esas fuerzas se hallan en camino 40.000 hombres, que van a marchas forzadas a reforzar los ejércitos de Oku, Nodzu y Kuroki.

El ferrocarril y los caminos están vigilados por 30.000 hombres y 84 cañones, operando en total, con los destacamentos sueltos que ocupan pueblos tomados, unos 220.000 hombres con 1.126 cañones.

Me dicen que es inminente la gran batalla, creyendo en el ministerio que se efectuará entre Liao-Yang y Fantzapoude, operando los ejércitos de Nodzu y Oku sobre Tachu Kiao y Haihieu.

Los tres ejércitos japoneses forman un triángulo, y su plan, juzgando por sus posiciones y movimientos, es encerrar a Kouropatkine, atacándole simultáneamente.

Circulan rumores de operaciones realizadas nuevamente en Port-Arthur, pero no telegrama nada referente a ello, siguiendo vuestras órdenes de no comunicar nada que no sea oficial o esté confirmado oficialmente.

J. Perosio.

Noticias particulares

ALEXEIEFF Y KOUROPATKINE

Paris 18. (Por teléfono, de Berlín.) Lok-Lausger publica un telegrama que le ha sido enviado por su corresponsal...

El telegrama ha sido convenientemente visado por la censura rusa, y esto le presta aún mayor importancia.

El telegrama dice que Rusia corre gran peligro y se ve seriamente comprometida por la división de mandos que existe entre los generales Alexeieff y Kouropatkine.

El primero de ellos se conduce como un jefe absoluto, no contando para nada con la opinión del general en jefe de las fuerzas de tierra.

Es más, anula por completo las órdenes que emanan directamente de Kouropatkine, y esto hace que se retrasen las tropas de refuerzo, cuya necesidad ha hecho notar repetidas veces el general en jefe.

Los jefes y oficiales que están en los campos de batalla se hallan asimismo profundamente disgustados ante esa actitud de Alexeieff, que no solo va en despreciso de ellos, sino que compromete el buen éxito de la campaña.

Es más, la opinión general en los lugares donde reside el Estado Mayor ruso en campaña, es que si sigue así el actual estado de cosas, Rusia seguirá perdiendo batallas pues Kouropatkine no tendrá las tropas que necesita, y sus esfuerzos para alcanzar la victoria se verán contrarrestados por las órdenes emanadas de Alexeieff.

La única salvación que se ofrece para este grave conflicto es, según la opinión general en el Extremo Oriente, el relevo del general Alexeieff, cuya presencia en aquellos sitios, no tan sólo es inútil, sino peligrosa.

El citado corresponsal ha recorrido todo el campo donde operan las fuerzas rusas, visitando los ejércitos, y asegura que el espíritu de las tropas es excelente, no habiéndose hecho mella los descabidos sufridos.

El general Kouropatkine, por su parte, tiene decidido una resistencia encarnizada para impedir el avance de los japoneses sobre Mukden, asegurando que las tropas del Mikado necesitan ganar cuatro grandes batallas antes de tomar posesión de la plaza.

Estos informes del corresponsal austriaco confirman una vez más lo que es público en toda Europa respecto a la situación difícil en que están colocados los generales Kouropatkine y Alexeieff y lo peligroso que es para Rusia el sostenimiento del Virrey en el lugar de la guerra.

R. Blasco.

VIOLENTO CAÑONEO

Paris 18. Se reciben telegramas de Tien-Tsin diciendo que chinos procedentes de los alrededores de Tachu-Kiao aseguran que desde hace dos días se escucha violento cañoneo en los alrededores de la plaza y grandes descargas de fusilería...

Los chinos no dan más detalles, diciendo que no se atrevieron a aproximarse al lugar del combate por temor a que los tomasen por espías.

Otros telegramas dan la misma noticia. El ministro de China en Tokio ha telegrafiado a Pekin que el Gobierno japonés ha formulado un proyecto de aminoración de la Mandchuria, reproduciendo otros proyectos de fecha antigua.

Según la nota comunicada al ministro de China, los japoneses gobernarían el país con el concurso de un ejército chino, encargado de mantener el orden.

Esta noticia se relaciona con el rumor que asegura haber dirigido el Gobierno francés una enérgica Nota a China, amenazando con enviar tropas si viola la neutralidad.

Según parece, el pretexto tomado es la anunciada rebelión de Kouang-Si, y se asegura que el Gobierno chino está considerando, temiendo que la rebelión estalle y Francia intervenga.

UNA OPINIÓN

En telegramas de Tien-Tsin se dice que el silencio del Gobierno japonés, con motivo de la noticia publicada por Rusia del desastre de Port-Arthur demuestra, a juicio de los europeos allí residentes, que el desastre fué real, equivaliendo el silencio japonés a una confirmación del desastre.

NOTICIA FALSA

Un agente ruso residente en Tien-Tsin, declara que los rusos continúan administrando el puerto de Ninchuang, y que es falsa la noticia que aseguraba haber ocupado los japoneses la población.

EL «MANDJOU-MARN»

Telegrafan de Fusan, que el transporte de guerra Mandjou-Marn, que fué cañoneado hace tiempo por la escuadra de Vladivostok, ha sido puesto a flote y remolcado, llegando a Fusan.

EL EJÉRCITO DE KUROKI

Un telegrama, fechado en localidad desconocida y transmitido desde Fusan, comunica las siguientes noticias referentes al ejército del general Kuroki:

El día 14 cesaron las lluvias, y el suelo se secó rápidamente, permitiendo un avance rapidísimo.

Las legumbres del país, que este año son muy abundantes, constituyen casi por completo el alimento del ejército japonés, el cual goza de muy buena salud.

La censura se ejerce con extraordinaria severidad, suprimiendo el Estado Mayor todas las noticias importantes que comunican los corresponsales, los cuales ignoran de hace una semana todos los movimientos del ejército de Kuroki y cuanto sucede en el teatro de la guerra, pues los japoneses no les permiten pasar de la extrema retaguardia y los tienen en absoluto aislamiento.

SIN NOTICIAS

Nos telegrafan desde Cheffú diciendo que desde el día 13 no tienen en aquella plaza noticia alguna de Port-Arthur, pues los juncos chinos que hacen la travesía entre las dos plazas, no pueden salir al mar a consecuencia de una violenta tempeste.

El consúl japonés en Cheffú no tiene ninguna noticia y está inquieto por haber dado órdenes de que le comuniquen diariamente lo sucedido en la plaza.

EN NINCHUANG

Con fecha 13 nos telegrafan de Ninchuang diciendo que continúa la tranquilidad y que las operaciones militares son llevadas con gran lentitud, sin que se haya registrado ninguna noticia de los japoneses, los cuales permanecen inactivos, ocupando sus primitivas posiciones.

La cañonera rusa Siboutch remontó el río y allí permanecerá esperando los acontecimientos.

Havas.

HUYENDO DE SU PADRASTRO

FUGA DE TRES NIÑOS

Al llegar anteayer a la estación del Norte uno de los trenes, llamó la atención de las personas que esperaban a los viajeros un grupo formado por tres niños, los cuales se apearon de un vagón y comenzaron a vagar por los andenes, sin acertar con la salida.

Accediendo a ellos el inspector de Vigilancia D. Antonio Pérez del Villar, les interrogó acerca de las causas que habían motivado su huida del hogar.

El mayor de los niños contestó al Sr. Pérez del Villar en la forma siguiente: «Somos tres hermanos huérfanos de padre; éste—dijo señalando al más pequeño—se llama José, y tiene siete años; esta otra se llama Concha, y hace poco que ha cumplido diez; yo me llamo Ramón, y tengo catorce años, siendo nuestros apellidos García y Guerra».

Algunos hechos sobre Madrid, porque antayer nos abrumaron en Sanagüen (León), donde residíamos, a un tren que partió de dicho punto, bayendo de los malos tratos de que somos víctimas desde hace tiempo, por parte de nuestro padrastro, D. A. G., capitán retirado, el cual, a poco de casarse con nuestra madre, nos dio muestras del odio que lo inspirábamos, diciéndonos a veces que éramos un estorbo y una renora para el matrimonio.

Como dicho funcionario le preguntara: «¿Y no os ha dado modo alguno en el tren y pensar que no tenáis en Madrid casa ni familia?»

«No, señor, no nos dió miedo nada, pues por mal que nos vaya aquí, siempre estaremos mejor que en Sahagüen».

«A más, tenemos casa, pues un hermano mayor nuestro, que está aquí, empleado en la Cooperativa de los Ferrocarriles del Mediodía, pensamos que nos recogerá, aunque no sea más que por caridad».

«Si superásemos en donde vive nuestro hermano, todo estaría arreglado».

Como los muchachos no sabían el domicilio del hermano a quien se referían, fueron conducidos a la Sección de Vigilancia del Gobierno civil.

La policía comenzó acto seguido a practicar averiguación para conocer el paradero del hermano mayor de los muchachos. En la estación del Mediodía dijeron a los agentes de vigilancia que se presentaron preguntando por aquel, que era cierto había estado empleado en la Cooperativa de obreros de dicha estación, pero que hace días marchó a Cuba.

El gobernador, en vista de tales informes, ordenó que los tres niños ingresaran en el Asilo de Santa Cristina, y por telegrama dio cuenta de lo sucedido al gobernador de León.

POLÍTICA MARROQUÍ

ESPERANZAS DE PACIFICACION

Tánger 17. Con las solemnidades de costumbre y los honores reglamentarios se ha leído hoy en la mezquita principal de esta población una carta del Sultán Abdelaziz.

En ella se nombra gobernador de la población de Tánger a Sid-Hamed Ben-Hirna, hombre prestigioso y muy querido aquí.

Este nombramiento ha sido muy bien recibido por la población, por tenerse la casi seguridad de que el nuevo gobernador conseguirá pacificar en breve plazo las agitaciones que se observan en las tribus de estos contornos.

Ruiz.

SEMANA ECONOMICA

BALANCE FINANCIERO

El aspecto de todas las Bolsas es bastante flojo, tras de la excesiva tensión a que las condujo el alza forzada de semanas anteriores, viene ahora el natural declinamiento. Además, los rentistas salen en gran número de vacaciones; muchos de los profesionales descañan también de la febril agitación de invierno. De aquí que apenas se hagan operaciones de porvenir y el movimiento de las Bolsas sea en su mayor parte de liquidación de negocios.

A estos dos añadase otro motivo de flojedad, que es la fase crítica en que han entrado los sucesos de Oriente. Los ejércitos japonés y ruso parecen que están ya en conflicto en casi toda la extensión de su línea, y dado que están infundados los rumores que corren de estar librando una gran batalla, ésta es, por lo menos, muy inminente. De otro lado, en Port-Arthur también se acerca el momento decisivo; parece confirmarse la noticia de haber sido rechazados con enormes pérdidas los asaltos que los japoneses dieron a las fortificaciones de la plaza. Y tras de esto, claro está que, ó un nuevo y decisivo ataque determinará la rendición, ó, si esto no sucede, quedará su situación dependiendo sólo de la ventura que corran los ejércitos de Kuroki y Kouropatkine.

De todos modos, la proximidad de hechos importantes de importancia influye de sagradamente en las Bolsas; primero, porque al hacer más inminente el riesgo, deprecia los valores y aleja el dinero; y segundo, porque, sea cualquiera el que sufra la derrota, los efectos de ésta han de ser malos en todos los mercados.

No obstante, en el balance semanal aun no se advierte baja en los valores, porque, tras el fuerte descenso de la semana anterior, en las plazas reguladoras, se produjo un nuevo y vigoroso alza, debido a impulsos de los directores del mercado; pero en realidad la atmósfera es pesada y sombría, y pesa a todos los esfuerzos alcistas, las Bolsas quedan mal impresionadas.

La suerte que corrieron las Bolsas para el día 13 de este mes, en las cotizaciones de 85,85 para el Exterior, con 20 céntimos de ganancia, y al día siguiente subía hasta 85,72, y respondiendo a esta orientación, que quedaba el sábado, a 76,95 y 77,15, cierre oficial de lunes y martes.

Después el Exterior empezó a flojear, aunque suavemente, bajando hasta 85,62, y por más que Madrid quiso resistir, cierra también con 15 céntimos de baja respecto a la cotización del martes, aunque ganando 40 céntimos con relación al cambio del sábado.

El Amortizable ha presentado mejor aspecto, cotizándose firme toda la semana. La causa más directa de esto era, sin duda, la proximidad del sorteo; pero también se dice que todo es debido a demandas de este papel, hechas por cierta Compañía que quiere cambiar su cartera de Interior por Amortizable, a causa del temor de que se liquiden las deudas de Ultramar en títulos del 4 por 100. El papel de los que ocupamos gana en la semana 30 céntimos, pasando de 97,50 a 97,80.

Los cambios mejoraron algo en la semana; pero los alrededores del enterro 38 siguen siendo lo normal, a pesar de las subastas de oro, que por cierto van estando casi desiertas. Los Francos quedan a 37,90 y las Libras a 34,75, con baja los primeros de 55 céntimos y las segundas de 12.

Los Tabacos quedan expón a 417,50. Los Explosivos, casi sin operaciones, a 231,50; Arizas a 109, ganando 35 céntimos; cedulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario, a 102,45, con alza de 10 céntimos; las del 5 por 100 no se han cotizado; las acciones Ganapan hacen el último día de la semana una operación a 116, con mejora de tres puntos, y el Banco de España cierra a 475, con pérdida de 50 céntimos.

La situación de este establecimiento es la siguiente, según el último balance:

El encaje de oro sube de 368,08 millones a 383,31; las garantías de plata de 507,32 a 508,25; la cuenta de corresponsales extranjeros de 41,83 a 41,87; y la de corresponsales en los pueblos de 5,86 a 6,52.

En la carrera comercial bajan los descuentos de 211,16 millones a 210,71; los préstamos y créditos con garantía de 105,04 a 105,65; los efectos a cobrar de 1,95 a 1,57, y suven, en cambio, las cuentas de crédito de 180,49 a 180,77.

En el pasivo crece la circulación fiduciaria en 212 millones, y otro tanto las cuentas corrientes. Las cuentas corrientes oro sufren una pequeña baja; los depósitos en efectivo aumentan 200.000 pesetas; crecen también 3 millones las obligaciones a pagar en el día y 5 la cuenta corriente del Tesoro público. Este establecimiento dispone para atenciones ordinarias de 68 millones de ellos 12 en oro.

En Barcelona la situación es idéntica a la de Madrid. Los Nortes, a favor de la mejora aumentada del cambio sobre el extranjero, ganan 2,40 en la semana, cerrando a 40,20, y los Alcanices 1, y quedan a 82,75. Los Orenses se cotizaron el último día a 26,39, con 10 céntimos de mejora sobre el sábado anterior.

En París el Exterior cierra a 85,62 contra 85,75 del anterior sábado; la Renta a 98,20 contra 98,05; 5 por 100 Italiano, 102,85 contra 102,25; 3 por 100 Portugues, 61 contra 60,65; Tercer Amortizable, 85,40 contra 85,97; Liso a 100, 33 contra 33; Riojito, 1.349 contra 1.338; Nortes, 170 contra 168, y Alcanices, 283 contra 290.

En Londres pierden los Consolidados 13 céntimos y quedan a 89,62; el Exterior español gana 60 céntimos para cerrar a 85,12; el 5 por 100 Brasileño queda a 93,25, con 13 céntimos de ventaja; el 6 por 100 Argentino cierra a 102,12, perdiendo 13 céntimos, y el 5 por 100 Mexicano a 101,75 inalterado.

MERCADOS

Trigos.—La orientación es la misma aunque acenándose el alza; pues la cosecha resulta peor de lo que se esperaba y los daños causados por el mal tiempo, mayores que los previstos.

No obstante, el alza hasta ahora, no justifica la subida del pan que pretenden y al parecer consiguen los panaderos de Madrid; véase si no el siguiente estado comparativo de precios en las principales plazas de España el día 13 de junio y el día 13 de julio.

Table with 2 columns: Diferencia and 13 de Julio. Rows include Madrid, Barcelona, Valladolid, Avila, Medina, Salamanca.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

De salida le obsequia Bionecida con cinco toros lances bonitos y artísticos que arrancan aplausos.

El chico ha torreado con más desahogo que si lo hiciera a un botijo.

En la primera vara el piquero cae y el mono Barajas hace un oportuno coloco.

Segue el Gamero su lucha con los del pincho, tomando cinco varas más y despenando tres jacos.

Bionecida II y Bazán cumplen con los palos, quedando de grana y oro, pasa a entenderse con el cárdano, y obligando mucho comienza con un buen cambio.

Segue torreado por alto, moviendo los pies con demasia, pero dejando llegar bien. Se echa el pincho a la cara y palma mal deja prendido el estoque en un brazuelo.

Empazase en Marengo y acabase en Waterloo. Napoleón-Bionecida, que sea todo por Dios!

Tercero. Estanquero, cárdano bragao, con cara de vaca—y mi ánima se ofenderle—perteneciendo a López Navarro.

Sus primeras manifestaciones son las de tener carácter apocado, pues al con recomendación se acerca.

Puente luego que para algo tiene los cuernos, y acometa, romaneando tres veces los del pincho.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

El público se impacienta un tanto de las pacíficas intenciones del bicho, y protesta, hasta que surge el infamante pedazo rojo, señores, y con este calor!

Tenemos, pues, unción de pólvora para acabar de calentarnos, pasando lo suyo los banderilleros ante las condiciones del buey. Masanito, de grana y oro, mira al cielo y se dirige al buey, que se ha puesto de más cuidado que un enfermo de 70 años.

Comienza Tomás queriendo sujetar, o, da pocos pasos, y echándose el espada fuera, larga un pinchazo en el soltar.

El calor, mientras tanto, hace lo suyo, y ya escribir no puedo de lo que suelo.

Matilde tuvo un vivo fulgor en los ojos. —El medio que buscaba, hélo ahí,—pensó. Alicia no había respondido nada a la pregunta de Felipe.

—¿Como no ha de creer—dijo vivamente Matilde—cuando precisamente el papelito que acababa de recoger le ha dicho la verdad? —¿La verdad?—repitió Felipe sonriendo siempre.—¿Qué verdad?

—Soy muy curioso, señor Felipe, y vuestra pregunta pudiera correr el riesgo de ser indiscreta; pero no lo es y se puede satisfaceros, puesto que lo que deseáis saber, pronto no será ya un secreto para nadie.

Alicia, querida mía, dale tu oráculo de felicidad al señor de Nayle; seguramente tendrá gusto en leerlo.

Y Matilde acompañaba estas palabras con un guiño de ojos, que Alicia comprendió.

viene en la Plaza de Toros en los días de corrida, no se contentan con echar a sueldo a los capitalistas antes de estar ganando...

EN TAUAN Los novillos de D. Eugenio Oñoro han resultado buenos. Jagueta ha estado muy valiente, pero desgraciado al leri.

DE PETERSBURGO La desgracia de Kouropatkin La impresión en Petersburgo Los submarinos

En el momento en que escribo no se ha recibido todavía ningún telegrama oficial que confirme la noticia de la toma de Kaiping por las tropas del general Oku.

La impresión no es menos viva en el gran público, realmente preocupado por la publicación de un telegrama de la Agencia Reuter, fechado en Tai-Shi-Tsiao...

Porque si Kouropatkin—se dice—ha tomado el mando de las tropas concentradas en Kaiping, claro está que nos encontramos en presencia de un combate decisivo.

Los optimistas, por su parte, no cesan en su tarea de calmar los ánimos, anunciándonos una atrevidísima marcha del cuerpo de ejército de Lievitch, el cual, según afirman ellos, debe atacar por retaguardia al ejército de Kuroki.

Este cuerpo de ejército, compuesto de 50.000 hombres, está acampado entre Mukden y Vladivostok.

Desgraciadamente, los optimistas parecen que se obtienen cada día más en no darse cuenta de las dificultades ni de las dificultades de comunicación.

Es preciso explicarles la marcha de las operaciones, poniéndoles delante de los ojos el mapa del teatro de la guerra; en su imaginación, cuerpos de ejército de decenas de miles de hombres, con sus trenes de artillería y su impedimento, frías y frías, sin la menor dificultad, y con una rapidez vertiginosa, barrancos, ríos, montañas elevadísimas, abruptas pendientes, y llegan completamente frescos y dispuestos para la lucha al campo de batalla.

La estación de las lluvias no les afecta para nada; las epidemias sólo diezman a los japoneses. Y de cada diez ciudadanos a quienes interrogáis acerca de los sucesos de estos días, os encontraréis, seguramente, nueve optimistas convencidos.

Hay que reconocer que la Agencia Reuter se ha excedido hoy un poco. El correspondiente contaba, evidentemente, con una victoria, y quiso realizarla. Una victoria en Kaiping, obtenida por las armas rusas bajo la dirección inmediata del generalísimo, habría, indudablemente, desarmado a los numerosos esquivados que se complacen en criticar a Kouropatkin. Habrían recibido un gran golpe si la noticia hubiera llegado a confirmarse.

Creése aquí que el almirante Skridloff intenta aquí utilizar los veinte barcos submarinos que, según se dice, han sido enviados por ferrocarril a Vladivostok.

El accidente del Dauphin ha traído otra vez sobre el tapete la cuestión de los submarinos. Asegúrese que los que disponen del almirante ruso son de procedencia francesa, construídos por el propio inventor Lebeuf. Las experiencias realizadas en Francia han dado resultados sorprendentes.

lo no dispone todavía de merinos suficientes para fabricarlos con el manejo de los mecanismos complicados de los submarinos.

Sin la intervención decisiva de la flota, Kouropatkin no debe contar con una victoria segura. El mismo puede verse expuesto a un verdadero desastre si los generales japoneses persisten en la ejecución de su plan de ataque durante la estación de las lluvias, como algunos afirman.

El generalísimo ruso se ha expuesto seriamente a que le corten la retirada sobre Mukden, y al tratar de atacar el ejército de Kuroki por la retaguardia se ha encontrado cercado por los japoneses por Norte, Este y Sur. ¿Qué le resta hacer en esta situación? ¿Replegarse al Oeste violando la neutralidad del territorio chino?

Entre los individuos del Estado Mayor general hay quien afirma que los rusos han perdido en Kaiping bastantes cañones, veinte según unos, según otros, cincuenta. Si las cosas continúan por este camino, los refuerzos de artillería que de aquí se envían al generalísimo no cambiarán mucho la situación, y la inferioridad del armamento podrá traducirse en una nueva serie de desgracias para Kouropatkin.

Envalentonados con sus éxitos los japoneses siguen cada día más partidarios de la ofensiva; su indomable valor empieza a exasperar a los círculos militares rusos, quienes no pudiendo negar las victorias se esfuerzan en demostrarlas las atrocidades que cometen los japoneses.

Nadie aquí toma en serio esas acusaciones, porque nadie ignora que el teatro de la guerra está lleno de bandidos chinos, los cuales pueden muy bien ser los verdaderos autores de las múltiples ofensas que han sufrido algunos heridos rusos abandonados sobre el campo. En cambio, se sabe de lo que son capaces las famosas sobras de lobos de Roum-Kampff y de Mistenko para no dejarse arrastrar por las exageraciones de los correspondientes, que generalizan sobre hechos aislados y relativamente raros.

Podría realmente discutirse en serio esta cuestión de las mutilaciones cuando se dice que en un combate en el que ha habido centenares de muertos y miles de heridos, tres soldados heridos de bala han sufrido unos cuantos bayonetazos?

Un artículo que un periódico ministerial publicó anteayer, ha dado motivo a que los periodistas se a diario ven al Presidente del Consejo, le preguntasen hoy acerca de lo que ocurre en las negociaciones que se llevan entre los Gobiernos de Francia y España en lo concerniente a la cuestión de España.

Nada concreto pudo yo decirles—manifestó el Sr. Maura—de un asunto sobre el cual los tratos y negociaciones que se llevan siguen su curso, sin que hayan surgido dificultades, y con la finalidad propia de toda negociación diplomática, a saber, cuando, como en esta ocasión, afecta a una cuestión sumamente delicada y delicada.

La cuestión de España, que se ha convertido en una gran cuestión de Estado, no tiene nada de una noticia publicada, pero por ahora no he tenido comunicación alguna que la confirme.

En Carabanchel Bajo se han verificado ayer grandes festejos en honor de la Virgen del Carmen. Por mañana se celebró una misa cantada a todo orquesta, predicando el coadjutor primero de la parroquia don Juan de Madrid, D. Cipriano Nievas.

Por la tarde, después de la corrida de novillos, tuvo lugar la procesión, recorriendo las principales calles del pueblo, que presentaban un aspecto muy animado.

Las imágenes de Santa Teresa y la Virgen del Carmen fueron sacadas por una buena entrada. Los toros resultaron regulares.

El Pollo hizo una faena buena en los bichos que mató. Torerillo estuvo matando en los suyos. Don Manuel García verificó la fiesta de Don Tercero con dos toros, demostrando mucha seguridad. Banderrillando no se distinguió nadie.

Los obreros. Hemos hablado detenidamente de los obreros panaderos, que como habrán visto en nuestros artículos, amenazan con declararse en huelga.

Se proponen también asistir los representantes a todos los actos a que sean citados los fabricantes por las tenencias de alcaldías, para apreciar debidamente el sentido de las ordenes que en ellas se dan, pues ocurren casos, como en el relativo a los pozos, en que los fabricantes no saben si han de proceder a pagar, o si se trata de un impuesto, o si se trata de un impuesto, o si se trata de un impuesto.

Como se ha dicho que el agua empleada en la fabricación del pan proceda, en algunas tahonas, de pozos, diríamos que, según nos han informado, en algunas tahonas, en todas las tahonas se usa el agua de pozo, porque en este tiempo muy caudaloso, por venir en este tiempo muy caudaloso, por venir en este tiempo muy caudaloso, por venir en este tiempo muy caudaloso.

no de día en día por la época en que no encontramos la cantidad de pan fabricada por cuenta de las autoridades y que queda de fuera, hasta de pasadas las fiestas de Madrid, disminuyendo la fabricación y, por lo tanto, dejando obreros en la calle, sin trabajo.

Anteayer llegaban ya a 200 los obreros panaderos despedidos de las tahonas de Madrid, y este número aumentará de día en día. Los fabricantes.

Para que la opinión no se extravíe, procurará exponer a su consideración cuantos elementos de juicio sean necesarios, a fin de que pueda fallar equitativamente, con arreglo a justicia, en este litigio.

Examinaré, ante todo, los gastos de fabricación de un saco de 100 kilos de harina, que viene a producir unos 119 kilogramos de pan.

El coste del saco de harina es de 45 pesetas por término medio, ya que la empleada en el 40 por ciento del pan caudal cuesta 44,45 ó 46 pesetas, según la clase. Los gastos, tomados todos en su término medio, pueden fijarse así:

Según estos datos comprobados el kilogramo de pan cuesta para los fabricantes al por mayor, al por menor, y al consumidor, es decir, casi a 49 céntimos.

La solución. Los fabricantes hablan con perfecta claridad y dicen: «Nosotros no podemos vender, dados los precios de las harinas, a 40 céntimos el kilo de kilogramo, como presentan la autoridad municipal, ni siquiera a 30 céntimos, como nos ofrecen, con la ganancia de un céntimo en kilo, a menos que se siga, como se ha hecho hasta aquí, la penosa costumbre de no dar el peso, es decir, de robar al público.»

«Hay un medio de que podamos dar el peso exacto y vender el kilo de pan a 40 céntimos: suprimir desde ahora el impuesto de Consumos para el trigo y sus harinas, adelantando la fecha en que ha de empezar a regir la ley de abolición del Sr. Ostia, a fin de que, no otros nos comprometamos a dar el peso justo y vender a 51 céntimos las piezas de 1.000 gramos; a 25 las de 500, y a 12½ las de 250 gramos, así como a 40 céntimos las fracciones de 500 gramos, a 20 las de 400 y a 10 las de 200.»

«El saco de harina ó los 100 kilos paga 3 pesetas de impuesto de Consumos, las cuales, añadidas a la peseta 40 céntimos que nos queda de ganancia con impuesto de Consumos, no dejaría un margen aceptable de rendimiento en el saco.»

«Para garantizar al público el peso exacto, ponemos la condición de que la inspección sea ejercida por el gremio, como consta en las Ordenanzas municipales, en la seguridad de que el público no estaría expuesto a los varones de la autoridad en ese punto, pues la inspección sería ejercida en un aspecto de equidad, de modo que dependiera de la energía del cambio de humor de las personas que ejercen la autoridad.»

«Nuestros inspectores habrían de ser auxiliados por seis guardias municipales, que el Ayuntamiento pondría a su disposición para mayor garantía.»

«A estos inspectores habría de formárselos expediente por la autoridad, si cometían alguna falta en el cumplimiento de su deber.»

«De no adoptarse esa solución y de seguir las cosas como hasta aquí, dicen los fabricantes, no podemos dar el pan a menos de 55 céntimos las piezas de kilo, de 28 las de 500 gramos y de 14 las de 250, pues las harinas acusan alza, a menos que, como nos proponen, se acalde, demos el peso justo y abajemos al público que no reclama el peso.»

«Créenos que no se puede hablar con más claridad—siguen diciendo los fabricantes—y si quieren las autoridades solucionar el conflicto, como decimos más arriba, proponemos que para su solución todo lo que se relacione con este asunto, se constituya una Comisión de los que forman parte concejales, fabricantes y representantes de los principales periódicos que se hagan cargo de las verdaderas razones que nos asisten.»

«El pan fabricado por la Administración es malo. Sobre la mesa de la Redacción tenemos una libreta de esas y otra procedente de tahona, y la elección no es dudosa; es indudablemente mejor la fabricada en la tahona.»

«Los fabricantes han propuesto ayer un poder al Sr. Maura y a doce procuradores para acudir a los tribunales en recusación del alcalde porque—a juicio de aquellos—una vez que fabrica pan sin sellar ni saber de dónde procede, infringe las Ordenanzas municipales y se constituye en juez y parte en este asunto.»

puede obligar ninguna autoridad a que entendamos forzadamente una industria ruinosa.

Creemos que las autoridades están obligadas a estudiar detenidamente este asunto y resolver armonizando los intereses del público, de obreros y fabricantes.

UN ALUD PUEBLO ARRUINADO París 17. Se reciben telegramas de Chambery (Savoia), dando cuenta de un terrible siniestro.

Una terrible tormenta descargó enorme aguacero que hizo desbordarse varios riachuelos afluente al Ródano y a los lagos situados cerca de Boz-l, pequeño pueblo de los alrededores de Chambery y encerrado en la zona montañosa.

El aguacero, unido a un rápido deshielo en los ventisqueros, arrastró enormes aludes que cayeron sobre el pueblo, arrasando casi todas las viviendas.

Gran parte de la población, en donde veranean numerosos turistas, consiguió ponerse en salvo avisada por las autoridades; pero hubo que lamentar grandes desgracias, perdiendo unas 80 personas, y resultando heridas cerca de 40.

El alud ha destruido numerosas casas de recreo, situadas en la falda de los Alpes, y las aguas desbordadas han arrasado las cosechas y el arbolado.

Las pocas casas que quedan en pie necesitan grandes reparaciones. De Chambery han salido zapateros y cazadores alpinos para realizar trabajos de salvamento, habiendo ido también el prefecto de la Savoia con socorros en metálico y personal médico.

Desgracia. En una obra de la calle de Posas ha caído ayer tarde desde un andamio al suelo uno de los obreros que allí trabajaban, produciendo graves heridas y contusiones.

Incendio. Anoche se declaró un ligero incendio en la calle de Gerona, número 4, siendo sofocado de los pocos momentos.

Robo. Ayer se cometió un robo en el piso cuarto de la casa número 25 de la calle de Legasca, habitación de Maximina Dai, portera de la finca.

Por estar al público. En la calle Mayor, frente al Gobierno civil, fué detenido ayer por el guardia de seguridad número 251, José Rincón, un vendedor de frutas, llamado Rufino Ortiz Rodríguez, el cual expedía el artículo de su comercio valiéndose de pesas falsas.

Mujer muerta. En la calle de Mesón de Paredes, número 64, ha fallecido ayer una mujer a consecuencia de un aborto.

Carretero herido. En la calle de Toledo tuvo la desgracia un carretero de que se le disparase una pistola que llevaba en el bolsillo del pantalón. El proyectil le penetró por la pierna derecha, produciéndole una grave herida, de la que fué curado en la Casa de Socorro de la Latina.

Riña. En el paseo de Recoletos riñeron anoche dos cocheros de punto llamados Luis Merino Lopez y Joaquín Sánchez Torre, causando éste a aquel una herida por arma blanca en el cuello y otra en la espalda.

Después de curado. Luis Merino en el Gabinete Político, pasó a su domicilio. Joaquín Sánchez ingresó en los calabozos del Juzgado de guardia.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS San Sebastián 17. Firma de Su Majestad. El ministro de Estado sometió a la sanción real las siguientes leyes:

Concediendo los honros necesarios para erigir estatuas y monumentos al Cid, en Burgos; a D. Emilio Castelar, en Cádiz, y a don Carlos Navarro y Rodrigo, en Almería.

San Sebastián 17. Salida de León y Castilla. En el tren de las cuatro y veinte minutos ha marchado el Sr. León y Castilla con dirección a París, despidiéndose en la estación el ministro de Estado y el gobernador civil.

Antes de partir, el Sr. León y Castilla conversó en los andenes el ministro de Estado, el Sr. León y Castilla y el embajador de Francia. Este y León y Castilla hacen el viaje a París en el mismo departamento.

El marqués del Muni confirmó la noticia de que volverá a San Sebastián, aunque dijo ignoraba la fecha en que haría el viaje.

Regatas. Dentro de unos días irá a Palacio una Comisión del Club Náutico a invitar a S. M. para que asista a las regatas que comenzarán a fines del presente mes, así como al reparto de premios de dichas regatas.

La próxima exposición. Para que el Rey pueda asistir a la inauguración de la Exposición de industrias organizada por la Cámara de Comercio, se ha acordado que el acto tenga lugar el miércoles, a las cuatro de la tarde.

Está próxima a terminar la novillada que se celebra en estos momentos en la nueva Plaza de Toros.

Se han lidiado seis toros de la ganadería de Arriba, de hermosa lánima. La entrada ha estado regular.

Los diestros encargados de la lidia han sido Cocherito de Bilbao y Corchaito. El Cocherito desechó su primer toro después de breve faena y un pinchazo.

Corchaito mató su primer toro de una estocada sin morir, sufriendo una colada, dio media desentera y descolado el segundo.

En su segundo toro dió una contraria y descolado a la primera.

El quinto toro mató tres caballos, fué torado a la limon por los matadores y banderillero por los mismos.

Los tres primeros toros mataron tres caballos. La novillada ha resultado animada en general.

QUIROGA. EPILOGO DE UN RAPTO Dijimos ayer que de la estación del Norte y en los momentos de salir para Bilbao había desaparecido de aquella la joven Gloria Miranda y su madre, doña Pilar Agero García presentó en el Juzgado de guardia una denuncia, en la que se consignaba que su hija, al fugarse, lo hizo en compañía del novio de la misma, llamado Gregorio Corrochano.

Anoche, a las doce, se presentaron ambos jóvenes en el Juzgado de guardia, solicitando hablar con el juez.

Ante la presencia de éste expusieron que eran los individuos ya mencionados, agregando ella que se había fugado por su propia y exclusiva voluntad y que el profano casido que profesaba a su novio le impidió realizar aquel acto.

Añadió que en su opinión grandes obstáculos para que continuara los amores de ambos, y que deseaban continuar matrimonialmente.

Después de haberse oído el relato de lo que había ocurrido en la estación del Norte se dirigió a una casa de huéspedes de la calle Mayor, donde se presenta en como matrimonio.

Allí permanecieron toda la madrugada y el día de ayer hasta las once de la noche, que abandonaron la casa, y en la calle de Sevilla tomaron un coche que los condujo al Juzgado.

El juez dispuso que inmediatamente se avisara a la madre de la niña, que habita en la calle de Heredia Cortes, núm. 14. La madre, señora condecorada ante la presencia judicial, y enterada de las manifestaciones de los dos jóvenes y de sus propósitos de contraer matrimonio, optó por perdonar a ambos.

nense y que ya comunicó en anteriores telegramas. Por la noche, en el hermoso patio del Casino Primitivo, se celebrará un concierto-baile, tercero en la actual temporada.

ROTOR EN FRANCIA EN MONT-DE-MARSAN París 18. Según comunican de Mont-de-Marsan, la corrida de toros a la española, según rezaban los programas, ha sido un acontecimiento.

A las arenas han acudido centenares de vecinos de los inmediatos pueblos, poniendo muy bien calculado que han pasado de 6.000 los espectadores.

En automóvil han llegado a Mont-de-Marsan distinguidos señores de los alrededores. Toreraron Quinto y Chicuelo, cuya presencia en la plaza fue acogida con grandes aplausos, los que han continuado después durante toda la corrida.

Esta es verifico con picardías, habiendo muerto los seis toros doce caballos. Esta suerte no agrada por completo al público, pues encuentran poco artístico e inhumano el ver a los caballos destruidos.

Las señoras, por regla general, volvían la cabeza para alejar la vista del ruidoso durante la suerte de varas.

Ha presidido la corrida el senador monsieur Lourdes. El desfile, a la salida, ha resultado brillante.

Al final del banquete con que se ha solemnizado la clausura de concurso de tiro de Lyon, el ministro de la Guerra ha brindado, diciendo: «No hemos encontrado mejor medio de asegurar la paz que prepararnos para la guerra, lo cual nos ha proporcionado la alianza con otras naciones. Como ha dicho el Presidente Loubet, la alianza ha sido facilitada, particularmente por la fuerza del ejército francés.»

El ministro ha recordado luego las vistas cambiadas entre el Rey y de Italia y el presidente de la República francesa y la reciente ceremonia del pacto en que desearon los reyes de los franceses muertos en defensa de Italia.

La misión francesa que concierne al acto—ha añadido el general André—fue recibida con tanto afecto que con ello se estableció un nuevo lazo de unión entre Francia e Italia.

Esta madrugada, a las dos, se presentó al Juzgado de guardia el capitán jefe de Seguridad del distrito del Hospital.

Solicitó hablar con urgencia con el señor juez, y pasado el despacho de éste, celebró una larga conferencia con que no ha terminado a las cuatro, hora en que nos retiramos del Juzgado.

A poco de llegar el capitán se presentaron dos policías subalternos, a los que había ordenado que estuvieran en el Juzgado el citado jefe de Seguridad.

Se guardaba gran reserva sobre la misión que llevaban a cabo esos policías del distrito del Hospital al Juzgado.

Suponemos que se trataba de pedir al Juez un mandamiento para efectuar, durante las primeras horas de la mañana, un registro domiciliario.

El Consejo de la Sociedad de Autores teatros ha nombrado como delegado suyo al Sr. D. Leonardo Williams para hacer entrega a la Academia Española de un manifiesto de felicitación escrito por los literatos de la tierra con motivo del Centenario del Quijote.

Ha salido para el banquete de Zúez nuestro querido amigo el médico y secretario del Instituto de San Isidro D. Enias Alaro y Navarro, con su distinguida familia.

La Emancipación Sociedad de obreros embaudados de Madrid, celebra junta general ordinaria el día 19 de julio a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Relisore, 24, principal.

Silva pasados visto a los Sres. Pulgoveros y Silva una numerosa Comisión del Ayuntamiento de Madrid para inspeccionar en su viaje de guardiamín a aquel real sitio un batallón de infantería.

Es de creer que esto se realice, dado el afecto que dichos señores profesan a aquella población y su valiosa influencia en los Centros llamados a entender en el asunto.

Doñendo celebrarse en Cádiz una Exposición libre de Bellas Artes, que se inaugurará el día 7 de agosto próximo, se invita a los artistas socios de este Círculo que deseen concurrir a la misma, para que presenten sus obras en la secretaría del Círculo de Bellas Artes antes del 22 del actual, a fin de verificar su envío a dicha ciudad el 23 ó el 24.

Los gastos que ocasiona la expedición, tanto de ida como de regreso, serán de cuenta de la Comisión organizadora.

La clausura de la referida Exposición tendrá lugar el día 7 de septiembre, y, dado el carácter libre de ella, no habrá premios.

Anteayer se abrió en el Juzgado correspondiente, después de los requisitos necesarios, y ante la familia, el testamento otorgado por María Francisca Baza de Togo, hecho en Madrid el día 5 de octubre de 1881, dejando por herederos de la gran fortuna de su madre, la señora de Aquilana, a sus sobrinos, hijos de su hermano el difunto duque de Béjar, con la condición de entregar al convento 60.000 duros.

La parte de bienes que heredó de su padre el marqués de Molins la deja a las religiosas de la orden de la Esperanza.

En el Bulevar de Zaldívar se encuentran en la actualidad: la baronesa de Arzagón e hija, una hija de Penitente, conde de Vila-Manuel y su hija Miraflores, duquesa de Melina-Romana, conde de Galarza, marqués de Villa-Mardilla, familias de Charvati y Gavarrón (de Bilbao) de Arbur (Irón) de Montoya (Vitoria), Harman, Lopez, Churruchua, Comas, Candia, Benito, Bravo (D. Emilio) y otras de Madrid.

En los hoteles de París y de Orléans también hay gran concurrencia.

AVISO MILITAR GRAN BALNEARIO DE BETELU Dama-Valles. Aguas sin rival para el estómago, vómitos, hígado y riñones. Servicio hidroterápico. Temperatura hasta 37 grados.

Para combatir la obesidad, disolver la grasa, evitar el amodorramiento, recobrar la agilidad, nada hay comparable con el uso del Agua del Pinar, cuyos resultados son verdaderamente maravillosos.

AGUAS DE BORINES MADRID (ASTURIAS) ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, SIN RIVAL.

El dolor de cabeza desaparece en el acto con la Hemirama Caldero. Pídale en farmacia.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

ESTRECHECES URETRALES
Urethritis-Prostatitis Cistitis
Curección radical garantizada sin curar...

MULAS
Se vende un tiro de cuatro, de pelo castaño, color a blanco...

REBAJAMOS
50 por 100 en todos los géneros de esta casa...

AGUAS DE COSLADA
PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

D.ª BALBINA CERVANTES
HA FALLECIDO EL 10 DE JULIO DE 1904
Después de recibir los Santos Sacramentos...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...

Espectáculos del 18
Jardín del Buen Retiro...

Banco de España
En cumplimiento de las reales ordenes expedidas por el Ministerio de Hacienda...

DINERO
Propietarios y al comercio desde 500 pías...

ANUNCIOS
Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 695

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

PEREGRINACIONES
ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA
Queda abierta la suscripción, hasta el 1.º de agosto próximo...